

МБОУ Волченская СОШ реализует адаптированные общеобразовательные программы начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, программы начального общего и основного общего образования для обучающихся умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

- Прием детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется на основании рекомендаций ПМПК.
- По медицинским и социально-педагогическим показаниям, на основании заявления родителей (законных представителей) обучающихся организуется индивидуальное обучение на дому.

Вопросы деятельности образовательного учреждения общего типа, касающиеся организации обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья регламентированы Уставом и локальными актами образовательного учреждения. В целях обеспечения освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья в полном объеме образовательных программ, а также коррекции недостатков их физического и (или) психического развития в образовательном учреждении работает педагог-психолог, учитель-логопед.

Осуществляется психологическое сопровождение, оптимизирующее взаимодействие ребенка с педагогами и соучениками, направленное на установление взаимодействия семьи и образовательной организации. Осуществляется социально-педагогическое, логопедическое сопровождение обучающихся с ОВЗ, разработаны и реализуются индивидуальные программы коррекционной работы с обучающимися; программы социализации детей-инвалидов. Для обеспечения эффективной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательном учреждении ведётся информационно-просветительская работа с педагогами и родителями обучающихся.

Информация о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ

Для обеспечения "равного доступа к образованию" для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей, в нашей школе имеются специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ):

Показатели условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью	Условия организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
Использование специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов.	Дети-инвалиды и дети с ОВЗ обучаются по адаптированной образовательной программе
Использование специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования.	Имеются следующие технические средства обучения, предназначенные для всех категорий учащихся, в том числе и для детей-инвалидов и детей с ОВЗ: <ul style="list-style-type: none"> • интерактивные доски с комплектом программного обеспечения; • мультимедийные установки; • музыкальный центр.

<p>Оказание психологической и другой консультативной помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.</p>	<p>Исходя из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, предусматривается:</p> <ul style="list-style-type: none"> • возможность индивидуального сопровождения и консультирования учащихся по организационным и учебным вопросам; • работа с семьей учащегося; • методическая работа с учителями; • организация внеучебной (воспитательной) работы с учащимися.
---	---

Обеспечение образовательной деятельности для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В школе создана безбарьерная среда для детей с ОВЗ. В кабинетах можно заниматься с использованием информационных технологий. Это позволяет ребенку получать знания, психолого-педагогическую помощь и поддержку, адаптироваться к условиям социально-образовательной среды.

Для доступа детей с ОВЗ имеется вход с внутренней стороны двора, созданы специальные условия обучения на первом этаже (блок «Доступная среда»), в котором расположены: учебный кабинет, туалетная комната.

Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Наличие доступных санитарно-гигиенических помещений	Да
Наличие достаточной ширины дверных проемов в стенах, лестничных маршей, площадок	Да

Условия питания инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Питание обучающихся осуществляется на базе школьной столовой. Двухразовое питание обучающиеся получают за счёт родительской платы. Витаминизация осуществляется за счёт обеспечения обучающихся фруктово - овощной продукцией.

Условия охраны здоровья инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Основной задачей медицинского персонала учреждения является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей. Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение правильного физического и нервно-психического развития, а также снижение заболеваемости детей.

Проведение профилактических прививок осуществляется согласно плану проведения прививок. Углубленный профилактический осмотр обучающихся проводится по графику. Санитарно-гигиеническое состояние соответствует требованиям СанПин 2.4.1.3049-13: световой, воздушный и питьевой режимы поддерживаются в норме. С целью снижения заболеваемости проводятся профилактические и закаливающие мероприятия (утренняя и корригирующая гимнастика с использованием дыхательных упражнений).

При наличии у ребенка индивидуальной программы реабилитации инвалида сотрудники школы обеспечивают выполнение плана мероприятий.

О библиотеке, приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Обеспечены учебниками, имеют доступ к библиотечному фонду.

Об объектах спорта, приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Имеется доступ к спортивному залу и спортивному инвентарю.